

46 A FOLYAMATOK FELÉPÍTÉSÉNEK NYOLC LÉLEGZET MODELLJE

A Nyolc lélegzet modellje egy praktikus folyamatára, amelyet az Art of Hosting közössége fejlesztett ki.

Három alapvető szakaszra épül:

Divergencia (új távlatok és lehetőségek nyitása),

Emergencia (új mintázatok és rendszerek kialakulása) és,

Konvergencia (közös döntés és cselekvés).

A modell egy közösségi esemény kezdeményezésének, előkészítésének és megrendezésének ciklikus folyamatát írja le.

A folyamatban minden lépést egy-egy lélegzet jelképez. A kiindulópontot mindig valamilyen zavar, lehetőség vagy kérdés jelenti.

Divergencia: Teret adunk az új ötleteknek, tapasztalatoknak stb.

Emergencia: Ahhoz, hogy létrejöhessen a változás, szükség van egy átmeneti térre, vagyis az emergenciára (ezt kínlódási szakasznak is nevezik). Amikor elérkezünk ehhez a szakaszhoz, zavart érzünk. Ez a változás tere. Az emberek sokszor mondják ilyenkor: „Nem értem, miért vagyunk itt.” Ez az a pillanat, ami után lehet, hogy nem tudjuk a korábban megszokott módon folytatni a dolgokat, de eljuthatunk egy új rendszerhez: az újdonságok és nagy lehetőségek terébe.

Konvergencia: Ha kijelöltük az előrefelé vezető utat, közösen megtervezhetjük a szükséges cselekvéseket.

* Előfordul, hogy a divergencia és a konvergencia közötti távolság nagyon kicsi (megesik, hogy félünk az összetettségtől, a komplexitástól). Érezniük kell, hogy meddig kell teret engednünk a divergenciának, és honnantól kell konvergálni.



A kísérő-/nagyamamódszer: Folyamatosan nyújtunk inspirációt, és teremtjük meg annak lehetőségét, hogy mindenki megtalálja és egy nagyobb cselekvés részeként használhassa a tehetségét! Folyamatosan biztassuk, figyeljük, és ösztönözzük egymást, hogy szemtanúi lehessünk egymás kiválóságának! Biztosítsunk teret mások csatlakozására, és arra, hogy ők is tovább fejlődhessenek! Adjunk teret minél több ötletnek és felajánlásnak! Ügyeljünk a minőség fenntartására folyamatosan biztosítsuk a csatlakozás lehetőségét!

A mester- / nagypapamódszer: További inspirációt nyújtunk és lehetőségeket teremtünk a gyakorlásra, valamint arra, hogy új kapacitások létrehozása révén további kapacitások jöhessenek létre. Közös képzések, a gyakorlók összejövetelei, egymással való gyakorlás, tanulói közösségek... (A „mester” elnevezés a harcművészetek tanárára és gyakorlójára utal.)

KÖZÖSSÉGI SZEREPVÁLLALÁS

FORRÁS ÉS TOVÁBBI OLVASNIVALÓ: The Art of Hosting Online Community <http://artofhosting.ning.com/page/core-art-of-hosting-practices>

Kísérők/Bölcsék Rájuk is szükség van ahhoz, hogy a folyamat teljessé válhasson. Ők azok, akik emlékeztetnek a folyamat hosszú távú céljára, valamint támogatják és vendégül látják a projektben tevékenykedőket.